

中国农业科学院农产品加工研究所 工作简报

2022 年第 10 期

综合办公室

2022 年 12 月 5 日

本期提要:

- ◆ [党务动态] 加工所部署落实院巡察反馈意见整改工作
- ◆ [党务动态] 加工所持续推进党的二十大精神学习贯彻
- ◆ [工作动态] 加工所举行“金龙鱼创新基金”项目启动仪式
- ◆ [工作动态] 加工所第八届研究生会换届选举工作完成
- ◆ [工作动态] 2022 年澜沧江-湄公河薯类加工技术与装备国际研讨会召开
- ◆ [工作动态] 加工所组织开展 2022 年度“珠峰计划”评审
- ◆ [工作动态] 加工所与兴安盟农产品加工企业举行科技合作项目线上签约
- ◆ [工作动态] 加工所王凤忠研究员受邀出席第八届中德农业周一中德粮食减损专家研讨会
- ◆ [工作动态] 加工所硕士生首门所级回所课程顺利结课

加工所部署落实院巡察反馈意见整改工作

11月8日，院巡视工作领导小组办公室向加工所反馈巡察意见。所党委、领导班子高度重视，第一时间成立了以所长、党委书记为组长的巡察整改工作领导小组。先后召开三次党委会议，召集职能部门负责人、团队首席、党支部书记，共同研究院巡察整改任务举措。组织召开离退休支委（扩大）会议，通报巡察反馈意见，就如何落实整改和加强离退休党建工作作出了具体部署。在所党委领导下，各部门相互配合，形成了落实院巡察反馈意见整改方案，划定了时间表路线图，建立了整改台账。下一步，研究所将对照整改方案，坚持立行立改、举一反三、全面整改，切实做好巡察整改“后半篇文章”。

加工所持续推进党的二十大精神学习贯彻

11月，加工所研究制定了《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》，持续开展系列活动，推动党的二十大精神落地落实。一是切实负起领导责任。所党委带头落实责任，抓好联系党支部党的二十大精神学习贯彻。所纪委组织各支部纪检小组成员开展党的二十大精神学习专项检查，以互查促提升。纪委书记紧密结合党的二十大报告关于全面从严治党的部署要求，以“加强‘八小时之外’监督 切实织密监督网络”为主题讲授党课。二是牢牢抓住“关键少数”。组织党支部书记参加院党支部书记示范培训班，不断提升党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。青年职工

代表与农业农村部产业发展司团支部组织开展了党的二十大精神集中学习交流活动，教育引导青年职工争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。三是持续加大学习力度。举办“向着伟大复兴阔步前进——党的二十大精神解读”云课堂，为每名党员发放《中国共产党章程》《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》口袋读本，持续推动党的二十大精神落地生根。

加工所举行“金龙鱼创新基金”项目启动仪式

11月1日，加工所与益海嘉里“金龙鱼创新基金”项目启动仪式在线召开。加工所党委副书记、纪委书记邓红亮，益海嘉里金龙鱼研发中心首席科学家徐学兵，以及获批该项目的研究生及所企双方导师等参加了活动。会上，获批该项目的3名研究生分别代表团队做了简要汇报，所企双方导师就项目工作计划安排等方面进行了详细对接。

加工所第八届研究生会换届选举工作完成

11月4日，加工所召开第八届研究生代表大会，听取并审议了第七届研究生会工作报告，全面总结了2021-2022年度研究生会主要工作，选举产生熊杨洋等10名第八届研究生会主要干部成员。党委副书记、纪委书记邓红亮出席会议并讲话，70余名在所学生代表参加了会议。

2022年澜沧江-湄公河薯类加工技术与装备

国际研讨会召开

11月9日，由加工所主办的2022年澜沧江-湄公河薯类

加工技术与装备国际研讨会成功举办。来自中国、老挝、越南、缅甸等澜沧江-湄公河流域国家（简称“澜湄国家”）政府部门、高校、科研单位、企业等 118 名代表参加了会议。本次会议作为外交部亚洲合作资金项目“澜沧江-湄公河薯类加工技术与装备研发平台建设”的交流培训活动，旨在深化澜湄国家科技合作，充分发挥我国在薯类加工领域的技术优势，促进薯类加工技术向老挝、越南、缅甸等国转移和产业化示范，最终实现澜湄国家薯类加工产业优势互补、共同发展。

加工所组织开展 2022 年度“珠峰计划”评审

为进一步强化科技人才支撑，加强培养青年骨干人才，助推农产品加工科技创新，加工所于 11 月 11 日举办了 2022 年度“珠峰计划”评审会。经过答辩评审与同行专家评议，最终评审孙玉凤等 5 人入选科研英才 A 类，孙晶等 4 人入选科研英才 B 类，张书文入选转化英才 A 类、胡晖入选转化英才 B 类。

加工所与兴安盟农产品加工企业举行

科技合作项目线上签约

11 月 17 日，加工所与兴安盟农产品加工企业举行了科技合作项目线上签约。本次合作签约是双方践行党的二十大提出的关于加快实施创新驱动发展战略和全面推进乡村振兴战略的具体举措，将有利于培育一批具有区域特色的农产品加工创新型企业，加快打造名特优新品牌产品，助推兴安

盟革命老区农业产业快速发展。

加工所王凤忠研究员受邀出席第八届中德 农业周一中德粮食减损专家研讨会

11月24日，由农业农村部国际合作司、德国食品与农业部国际合作和世界粮食事务司联合举办的第八届中德农业周一中德粮食减损专家研讨会在线召开，加工所王凤忠研究员受邀出席研讨会并作主旨报告。报告从全产业链角度分析了全球粮食损失和浪费现状，介绍了加工所推动谷物、果蔬、畜禽肉绿色减损的新技术、新方案，分享了中国推进粮食减损科技创新的对策。

加工所硕士生首门所级回所课程顺利结课

为充分发挥研究所的科教资源优势，提升研究生专业英语水平，加工所首门所级回所课程一硕士生专业英语于11月顺利完成“现场+线上”授课。课程采用“模块化”专题讲座的模式，由李欣、李明、郭维3位青年专家联合授课，120余名研究生参与了课程学习。

中国农业科学院农产品加工研究所

本期编辑：杨明珠 裴颖

联系电话：010-62815836